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Equilibrio estdtico de um corpo extenso
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As condigOes necessarias e suficientes para que um corpo extenso, isto €, de dimensdes néo despreziveis, se mantenha em
equilibrio estatico sao:

12) A resultante de todas as forgas que nele atuam seja nula.

22) A soma algébrica dos momentos de todas as forgas que nele atuam, em relagdo a um mesmo ponto, seja nula.

Centro de gravidade de um corpo:

A Terra atrai o corpo como se toda sua massa estivesse localizada no centro de gravidade.
Para corpos homogéneos, isto é, de massa uniformemente distribuida, o centro de gravidade
estard no centro do corpo, que coincidird com o centro de massa do corpo.
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Exercicios de aprendizagem:

1) Uma viga de 6 metros de comprimento, pesando 100N, estd apoiada nas duas extremidades A e B e suporta um peso de
30N, conforme indica a figura abaixo. Calcule a intensidade das reagdes nos apoios A e B.
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Exercicios de aprendizagem:

1) Uma viga de 6 metros de comprimento, pesando 100N, estd apoiada nas duas extremidades A e B e suporta um peso de
30N, conforme indica a figura abaixo. Calcule a intensidade das reagdes nos apoios A e B.

- 2m - As condicdes necessarias e suficientes para que um corpo extenso, isto €, de dit 0es néo iveis, se em
NA —_— N equilibrio estatico sao:
3 m Y B 1%) A resultante de todas as forcas que nele atuam seja nula.
' B 2%) A soma algébrica dos momentos de todas as forcas que nele atuam, em relacdo a um mesmo ponto, seja nula.
A |5 5. A
p, Pe
Na+Ng =P, +P, M =0 Na + N = 130
N4 + Ng = 100 + 30 Mas+Mon+ Mca+Mea=0 N, + 70 = 130
O -P,.3-P..4+Ng.6=0

Na + Ng = 130 Y ¢ ® N4 =130-70

0O -100.3-30.4+Nz.6=0 N4= 60N

O -300-120+Ngz.6=0

6 . Ns = 420
N, = 420
6

Exercicios de aprendizagem:

2) A viga homogénea de peso 80N indicada na figura estd em equilibrio e apoiada nos pontos X e V.
Calcule as reagdes nos apoios.
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Exercicios de aprendizagem:

Calcule as reagdes nos apoios.
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2) A viga homogénea de peso 80N indicada na figura estd em equilibrio e apoiada nos pontos X e V.

Exercicios de aprendizagem:

Calcule as reagdes nos apoios.

2) A viga homogénea de peso 80N indicada na figura estd em equilibrio e apoiada nos pontos X e V.

1 5m — As condices necessérias e suficientes para que um corpo extenso, isto &, de néo se em
N N equilibrio estatico sao:
X Zm y
1%) A resultante de todas as forgas que nele atuam seja nula.
XA I Ay 27) A soma algébrica dos momentos de todas as forcas que nele atuam, em relacédo a um mesmo ponto, seja nula.
Py

MR,X:O
Nx+Ny=PV
Mx,x+Mv,x+My,x:o
Ny + N, = 80N
— 0 -P,.1+N,.5=0
0 -80.1+N,.5=0
5.N, =80
80

N, = 16 Nl

Ny + N, = 80N

Ny + 16N = 80N

Nx = 80N - 16N

N, =64 N
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Exercicios de aprendizagem:

3) Um modelo (maquete) de uma ponte é recortado em material homogéneo (madeira prensada por ex.) e repousa sobre duas
balangas. Um automével de brinquedo anda sobre a ponte com velocidade constante. No instante em que o automével passa por
P, tal que MP = # MN, as indicagdes das balangas sdo: balanga (I) = 16N e balanga (II) = 12N. Determine os pesos do modelo

da ponte e do automavel.
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Exercicios de aprendizagem:

3) Um modelo (maquete) de uma ponte é recortado em material homogéneo (madeira prensada por ex.) e repousa sobre duas
balangas. Um automével de brinquedo anda sobre a ponte com velocidade constante. No instante em que o automével passa por
P, tal que MP = # MN, as indicagdes das balangas sdo: balanga (I) = 16N e balanga (II) = 12N. Determine os pesos do modelo

da ponte e do automdvel. =T
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o Poed
P.+Pp=28N x(-1)
P.+Pp=N;+N =
p=Nr+Nn M = 0 P.+2Pr = 48 N
P.+Pp=16+12 Mip+ Mcm + Mew + Moz = O Jo-Pez-28N
P.+Pp=28N O-Pc.1/4W-Pp.1/2M+Nn.M=O Pc/+2Pp:48N
————————— Pc
L S P 1)) Pz 20 N
4 2
P. + 2P 48
—_——— = e— P.+Pp=28N
/ / P.+20N=28N
P. + 2P, = 48N Pe =28N-20N
—_— P. =8N
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